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ATA DA TRIGÉSIMA OITAVA ASSEMBLEIA GERAL ORDINÁRIA DO 

CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL DE URGÊNCIA E EMERGÊNCIA DO 

NOROESTE DO PARANÁ – CIUENP 

 

Aos trinta (30) dias do mês de outubro (10) do ano de dois mil e vinte e quatro 

(2024), às 14h00, em segunda convocação, no Paço Municipal Wilson Ferreira 

Varella, situado no Centro Cívico, n.º 100, em Cianorte/PR, reunindo-se o 

Presidente do CIUENP, Sr. Marco Antonio Franzato, a Coordenadora Geral, Sra. 

Valéria Bononi Gonçalves de Souza, o Coordenador Médico, Sr. Ricardo de 

Oliveira, o Coordenador da Divisão de Recursos Humanos, Sr. Adriano Horn, o 

Contador, Sr. Denis Marcos Facci Sá, a Procuradora Geral, Sra. Vanessa Grisólia 

do Carmo, e, virtualmente, os representantes dos Municípios integrantes do 

CIUENP, sendo o Prefeito de Moreira Sales e Diretor Financeiro do CIUENP, Sr. 

Rafael Brito do Prado, o Prefeito de Altônia, Sr. Claudenir Gervasone, o Prefeito 

de Diamante do Norte, Sr. Eliel dos Santos Correa, o Prefeito de Quarto 

Centenário, Sr. Wilson Akio Abe, a representante constituída do Prefeito de 

Ivaiporã, Sra. Cristiane Pantaleão, e a representante constituída do Prefeito de 

Roncador, Sra. Daniele Fiuza dos Santos; presentes também a Sra. Valeska Alves, 

Sra. Ana Deyse Araujo, Sra. Camila Kravicz Corchak, Sr. Telzimar de Holanda 

Campelo Guerra, Sra. Roberta Cristina da Silva Carpiné, Sr. Felipe Castro, Sra. 

Karina Costa, Sra. Ellen Alessandra de Souza, Sra. Andressa Silva e Sra. Silvani 

Souza; deu-se início a trigésima oitava Assembleia Geral Ordinária do CIUENP. O 

Presidente, Sr. Marco, saudou os presentes e passou a palavra à Coordenadora 

Geral, Sra. Valéria, para secretariar os trabalhos. A Sra. Valéria informou que 

está em andamento um projeto para aumentar a frota de ambulâncias do 

CIUENP, com a implantação de três Unidades de Suporte Avançado (USA – UTI 

Móvel) nas Regionais de Saúde de Umuarama, Cianorte e Ivaiporã, a fim de 

igualar a quantidade de USA’s nas cinco Regionais abrangidas pelo CIUENP; 

destacou que esse projeto, se aprovado, será integralmente custeado pelo 

CIUENP durante os primeiros seis meses, prazo estimado para que as 

ambulâncias sejam habilitadas e comecem a receber repasses de custeio dos 

Governos Federal e Estadual; para isso, será utilizada uma parte do valor 

recebido em Precatório Requisitório quitado pela União – Fazenda Nacional, em 
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razão da sua condenação ao ressarcimento de valores pagos pelo CIUENP a título 

de contribuições previdenciárias (cota patronal e SAT), ante a imunidade 

tributária a que faz jus o Consórcio, cujos valores serão expostos pelo Contador 

do CIUENP, Sr. Denis, passando-lhe a palavra. Em atenção ao item “a” da pauta, 

o Sr. Denis procedeu à prestação de contas relativa ao primeiro semestre do 

exercício financeiro de 2024, através de compartilhamento de tela com slides 

detalhados (anexo), demonstrando os números de arrecadação de receitas, que 

totalizaram o montante de R$ 42.746.991,51, fazendo a ressalva de que a grande 

diferença apresentada no comparativo com os anos anteriores é proveniente do 

precatório pago pela União, no valor de R$ 13.532.117,32, que foi a maior receita 

recebida, seguida da contribuição dos municípios consorciados 

(R$ 11.688.932,66), contribuição da União (R$ 7.915.627,80), contribuição do 

Estado do Paraná (R$ 7.120.211,00), imposto de renda (R$ 1.772.924,35), 

rendimento de aplicações financeiras (R$ 693.064,04) e outras (R$ 24.114,34). 

Em seguida, apresentou os números referentes as despesas, iniciando com as 

relacionadas à folha de pagamento, que representam a maior parte dos gastos 

do CIUENP (88% do total), totalizando R$ 22.888,609,08, com um aumento de 

11,87% em comparação a 2023 e 27,15% em relação a 2022, muito em razão 

do aumento na apresentação de atestados médicos e das indenizações e 

restituições trabalhistas decorrentes das reclamatórias trabalhistas requerendo 

diferenças no adicional de insalubridade no período da pandemia de COVID-19; 

informou as demais despesas do Consórcio, em ordem decrescente de gastos, 

demonstrados por grupos, tais como mecânica e auto elétrica, combustível, 

materiais hospitalares, gêneros alimentícios, uniformes, etc., cuja soma totaliza 

R$ 3.181.314,55, representando 12% do total das despesas do CIUENP; o 

comparativo entre as receitas e as despesas resultou em um saldo positivo de 

R$ 16.677.067,88 considerando o precatório da União e R$ 3.144.950,56 sem 

considerar o valor do precatório. Como resultado financeiro do primeiro semestre, 

o Consórcio apresentou disponibilidade financeira de R$ 23.614.437,14 em 

30/06/2024, tendo como provisões R$ 3.682.467,20 de obrigações a pagar 

(empenhos e retenções), R$ 8.296.739,03 de passivo trabalhista (58 ações 

judiciais ativas sem acordo), R$ 3.650.483,88 para utilização no orçamento de 

2025 (para não aumentar o valor per capita) e R$ 3.600.000,00 para o projeto 

de ampliação da frota com três novas USA’s (previsão de custeio integral por seis 
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meses), de modo que a disponibilidade líquida é de R$ 4.384.747,03. Após, 

passou a informar sobre a inadimplência dos Municípios Consorciados, que 

totalizou R$ 4.259.352,88, com uma redução de 16% se comparado com o 

mesmo período de 2023, sendo que a Regional de Saúde com mais débitos é a 

de Campo Mourão (2.245.304,15), seguida pela Regional de Umuarama 

(R$ 797.164,72), Ivaiporã (R$ 492.928,26), Paranavaí (R$ 454.552,30) e 

Cianorte (R$ 269.403,45), dos quais 83,86% estão sendo cobrados 

judicialmente, 12,86% estão com acordos de parcelamento, que vêm sendo 

quitados pontualmente, e 3,28% são débitos mais recentes; finalizou informando 

que os municípios que possuem ações de cobrança são Campina da Lagoa 

(débitos de 2013 e de 2015 a 2017), Engenheiro Beltrão (débitos de 2013 a 2016 

e de 2022 a 2024), Fênix (débitos de 2015 e de 2017 a 2024), Juranda (débitos 

de 2017 a 2021), Nova Olímpia (débitos de 2018 a 2020), Tuneiras do Oeste 

(débitos de 2013 a 2018), Querência do Norte (débitos de 2023), Guairaçá 

(débitos de 2013 a 2016) e Santa Maria do Oeste (débitos de 2017 a 2020), o 

único município que possui parcelamento é Iporã (pagamentos em dia, com 

previsão de término em 24/06/2027), e os municípios com pendências atuais são 

Quinta do Sol (duas parcelas), Iporã (três parcelas), Maria Helena (duas 

parcelas) e Santa Isabel do Ivaí (duas parcelas). O Sr. Presidente deixou a palavra 

livre e, não havendo questionamentos ou oposições, a prestação de contas do 

primeiro semestre de 2024 foi aprovada por unanimidade. Prosseguindo, em 

atenção aos itens “b” e “c” da pauta, o Sr. Denis expôs o PLACIC e Orçamento 

proposto para o exercício de 2025, no valor de R$ 54.425.559,74, utilizando-se 

como base de elaboração o per capita no valor de R$ 1,60 (um real e sessenta 

centavos) e o Censo Demográfico de 2022, retratando 1.193.350 habitantes na 

área de abrangência do CIUENP. A Sra. Valéria destaca que esse orçamento 

proposto já está considerando os valores relativos ao projeto de implantação de 

novas três viaturas avançadas, sem nenhuma alteração no valor per capita pago 

atualmente pelos municípios. O Sr. Denis relatou o cenário de outros SAMU’s do 

Paraná que já possuem previsão do per capita de 2025, sendo o CONSAMU 

(Cascavel), com o valor de R$ 3,16 para municípios com base e R$ 2,68 para 

aqueles sem base, o SAMU Norte Novo (Maringá), com R$ 2,95 para municípios 

com base e R$ 2,44 para aqueles sem base, e o CIS 5ª (Guarapuava) com o valor 

de R$ 2,81 para os municípios com base de suporte avançado, R$ 2,22 com base 
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de suporte básico e R$ 1,59 para os que não possuem base, destacando, assim, 

que a proposta do CIUENP para o per capita de 2025 está significativamente 

abaixo da média dos SAMU’s do Estado do Paraná. Após, apresentou os valores 

previstos para o exercício financeiro de 2025, separados por classificações 

programáticas orçamentárias; demonstrou o percentual de participação de cada 

ente federativo nas receitas do orçamento, ficando com os Municípios 

Consorciados o maior percentual de participação (42,10%), seguidos pela União 

(30,85%), Estado do Paraná (16,88%) e outros (10,08%, imposto de renda e 

rendimentos/aplicações). Por fim, propôs as autorizações para que a Secretaria 

Executiva possa transpor, remanejar e realizar a abertura de créditos adicionais 

suplementares no decorrer do exercício, no limite de 30% da despesa total fixada 

ou independente do percentual nos casos de superávit financeiro ou excesso de 

arrecadação, finalizando a apresentação e se colocando à disposição para 

esclarecimentos. A Sra. Ellen questionou qual seria a diferença no valor do per 

capita para este orçamento que inclui o projeto de ampliação da frota caso o 

CIUENP não tivesse recebido o precatório da União, ao que foi respondido pelo 

Sr. Denis que aumentaria em R$ 0,26 o per capita. Não havendo outras 

manifestações, a Sra. Valéria colocou em votação, sendo aprovada por 

unanimidade a proposta orçamentária e PLACIC 2025, com o per capita de 

R$ 1,60 (um real e sessenta centavos), perfazendo o montante de 

R$ 54.425.559,74 (cinquenta e quatro milhões, quatrocentos e vinte e cinco mil, 

quinhentos e cinquenta e nove reais e setenta e quatro centavos). Em atenção 

ao item “d” da pauta, a Sra. Valéria relembrou que atualmente apenas as 

Regionais de Saúde de Paranavaí e de Campo Mourão possuem duas USA’s e a 

proposta é que o CIUENP implemente mais três USA’s, nas Regionais de 

Umuarama, Cianorte e Ivaiporã, a fim de igualar a quantidade deste importante 

recurso para todas as regionais. O Prefeito de Diamante do Norte, Sr. Eliel, 

ponderou que em seu Município sofre com um problema de logística, pois fica a 

90km de Paranavaí e há uns três meses tiveram uma situação de urgência em 

que o SAMU demorou muito para chegar, afirmando que em algumas situações o 

atendimento é bem complicado, sendo necessário pegar a ambulância da frota 

municipal e levar o paciente até o meio do caminho para encurtar a distância até 

a ambulância do SAMU. O Sr. Presidente informou que solicitou à Secretaria 

Executiva do CIUENP um levantamento de dados sobre os atendimentos 
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realizados nas Regionais de Saúde, a fim de auxiliar na tomada de decisão sobre 

as localidades das novas viaturas avançadas; agradeceu a valiosa contribuição 

do Sr. Prefeito Eliel, dizendo que o levantamento de dados pode ser estendido à 

Regional de Paranavaí, para avaliação. O Sr. Prefeito Eliel acrescentou que não 

tem motivos para criticar o SAMU, um serviço tão importante que salva vidas, e 

que o problema realmente é a pouca quantidade de ambulâncias e a distância 

entre as USA’s e alguns municípios, que acabam por atrasar o atendimento. A 

Sra. Valéria destacou que atualmente as viaturas avançadas do SAMU são muito 

utilizadas para transferências inter-hospitalares, sendo essa uma realidade não 

só do SAMU Noroeste como de todos os SAMU’s do Paraná e, em razão disso, as 

coordenações dos SAMU’s se reuniram e fizeram um requerimento ao Governo 

do Estado do Paraná para que sejam providenciadas viaturas específicas para a 

realização dessas transferências, de modo que as USA’s do SAMU se concentrem 

apenas nos atendimentos primários, que são prioridade; solicitou o auxílio dos 

gestores presentes para que reforcem esse pedido junto ao Governo do Paraná, 

tendo em vista que se o Estado assumisse essas transferências, o SAMU teria 

mais disponibilidade para atender as demandas primárias com mais agilidade. O 

Coordenador Médico, Sr. Ricardo, comentou sobre o atendimento mencionado 

pelo Sr. Prefeito Eliel, reforçando que foi encaminhada a viatura avançada de 

Loanda, que fica a 60km do Município de Diamante do Norte, por isso acabou 

atrasando um pouco o atendimento ao paciente, que estava em situação grave. 

O Sr. Presidente manifestou solidariedade à situação relatada pelo Sr. Prefeito 

Eliel, ressaltando que serão levantados os números de ocorrências e distâncias 

entre as bases do SAMU, para melhor análise e tomada de decisões. O Sr. Prefeito 

Eliel comentou que talvez o Município “chave” para a região seja Nova Londrina, 

que está a 25km de Diamante do Norte e é a referência para os municípios 

menores ali da região; questionou se os R$ 0,26 serão acrescentados no per 

capita de todos os municípios. O Sr. Presidente respondeu que não haverá 

aumento do per capita para nenhum município, sendo mantido o valor de R$ 1,60 

que já vem sendo pago; as três novas viaturas que ora são propostas serão 

custeadas pelo valor que o CIUENP já possui em caixa, decorrente do 

recebimento do precatório da União. A Sra. Valéria comentou que, por ora, o 

objetivo é igualar a quantidade de viaturas avançadas por Regional de Saúde e 

que, a partir disso, caso alguma Regional ou município tenha interesse em uma 
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terceira viatura avançada, pode-se estudar a possibilidade de um per capita 

diferenciado para aquele local. O Sr. Presidente destacou que o levantamento de 

dados que será feito pela Secretaria Executiva também contribuirá para a análise 

da viabilidade de uma terceira USA e em quais regiões isso seria necessário; 

parabenizou o trabalho que vem sendo desenvolvido por toda a equipe do 

CIUENP, com importantes decisões gestoras que vem possibilitando a melhora na 

qualidade dos serviços prestados, sem aumento no valor do per capita para os 

municípios. O Sr. Prefeito Eliel também parabenizou toda a equipe. O Sr. 

Presidente colocou em votação o item “d” da pauta, sendo aprovada por 

unanimidade a ampliação da frota do CIUENP com mais três Unidades de Suporte 

Avançado. Em vias de encerramento, a Sra. Valéria agradeceu a participação de 

todos e destacou para os Prefeitos que compõem o Conselho Deliberativo que a 

reunião acontecerá logo mais, às 15h30. Nada mais havendo a tratar, o Sr. 

Presidente agradeceu todos os presentes na Assembleia Geral, encerrando-se os 

trabalhos às 14h40, a fim de que se procedesse a lavratura da respectiva Ata, 

que após aprovada, vai assinada por mim, Vanessa Grisólia do Carmo, que a 

digitei, e pelo Presidente do CIUENP, Sr. Marco Antonio Franzato. 
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